

Немцы — вторая по численности народность в Алтайском крае. По данным 2020 года, в регионе проживало более 50 тысяч представителей этой нации.

В крае есть **Немецкий национальный район** с административным центром в селе Гальбштадт. В нём немцы составляют около трети населения.

Самым крупным общественным объединением алтайских немцев является культурно-деловой центр «Немцы Алтая». Также в крае есть и другие организации, которые занимаются сохранением немецкого языка и культуры. Например, в Барнауле — Центр немецкой культуры, который организует курсы и клубы по изучению немецкого языка.

В Бурлинском районе расположен немецкий культурный центр «Надежда».

Особенности национального немецкого женского костюма:

Основные элементы: белая блузка, корсет на застёжках или шнуровке, юбка с множеством складок.

Дополнялся наряд фартуком из яркой ткани. Фартуки были полосатые, однотонные или с вышивками.

По фартуку можно было определить семейное положение женщины. Если бант был повязан справа — девушка состояла в браке, а слева — была в поиске отношений. Женщины, скорбящие по погибшему мужу, завязывали бант посередине.

В гардеробе немецкой девушки обязательно был нарядный костюм. Он использовался для торжественных событий и празднеств и отличался широким рукавом и более ярким фартуком.

